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  РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ   
            гр. Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57, тел.: 588 614,  факс: 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg 
БРОЙ № 12/12.05.2016г. 
СЪОБЩЕНИЕ  ЗА  МЕДИИТЕ
                                                                                    ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТИ

                                                                                    Д-р Нела Тодорова – Дирекция „ОЗ” 







  Тел. 058/655514
15 МАЙ – МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН ЗА СЪПРИЧАСТНОСТ СЪС ЗАСЕГНАТИТЕ ОТ ХИВ/СПИН 
Традиционно Денят за съпричастност към жертвите на ХИВ/СПИН се пада в третата неделя на месец май, като за първи път е честван през 1983 г. в Сан Франциско и Ню Йорк. На този ден десетки хиляди хора по света ще запалят свещи и ще се присъединят към тихите шествия, с които да възпоменат жертвите на болестта. В България този ден се отбелязва за първи път през 1992 г.
През 2016 г. мотото на събитието е „Ангажираност, образование, сила”. 
Във връзка с реализиране на дейностите по повод на Трети етап на Националната АНТИСПИН кампания за 15.05.2016 г. – Международен ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН, РЗИ – Добрич ще проведе следните дейности:
· Провеждане на информационна кампания в област Добрич с раздаване на  презервативи и здравно – образователни материали на млади хора;
· През месец май 2016 г. в учебни заведения  от  гр. Добрич,  гр. Тервел, гр. Балчик и гр. Ген. Тошево ще се проведат обучения по темата „Превенция на ХИВ/СПИН”;

· Организационно методична среща с медицински специалисти от „Детско и училищно здравеопазване” в гр. Добрич;
· На  09.05.2016 г. от 09.00 до 15.00  часа в СОУ „П. Р. Славейков”, гр. Добрич с ММК (медицински мобилен кабинет) е проведено анонимно и безплатно изследване за ХИВ/ СПИН.

Всички желаещи да проверят своя ХИВ статус могат да го направят в Кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН (КАБКИС), който работи към РЗИ – Добрич всеки ден от понеделник до петък от 8.30 до 17.00 часа.  
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