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                            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57, тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                             СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода 02.09.2016 -08.09.2016 г. (36 седмица)
    ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 79 случая на остри заразни заболявания, от които 64 са случайте на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 72,91 на 10000 души.

Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 
	0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	18
	24
	16
	6
	-
	64
	72,91%оо


Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) - 15 случая, от които:
· чревни инфекции: 14 случая, от които 10 случая на ентероколит, 4 случай на ротавирусен ентерит;
· паразитологични заболявания: 1 случай на ехинококоза.

ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”
Проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ - 58 бр. Няма констатирани нарушения. 

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести - 15 бр.
Лабораторен контрол на противоепидемичния режим в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ – 16 проби. Няма нестандартни проби.
В отдел Медицински изследвания са изработени - 191 проби, от тях 1  положителна.

През консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ са преминали 2 лица.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 14 броя проверки, които са на лечебни заведения за извънболнична помощ. Няма установени нарушения. Издадена заповед за промяна на състава на ЛКК или промяна часовете за заседания – 1 бр. 

За периода в РКМЕ са приети и обработени 233 медицински досиета, извършени са 90 справки, изготвени са 5 преписки .
ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Предварителен здравен контрол: представители на отдела са участвали в  2 експертни съвета (1- при РЗИ и 1- общински). Разгледани са 10 проектни документации, във връзка с това са издадени: 1 здравно заключение; 2 становища по документи, получени от РИОСВ-Варна по процедурите на ЗООС; 1 становище относно проектни документации, разглеждани на общински ЕС. .
Извършени са общо 4 проверки, свързани с регистрацията на обекти с обществено предназначение (ООП), включително и проверки по предписания. Във връзка с неизпълнение на предписание е издадена заповед за спиране експлотацията на обект с обществено предназначение и  отказ за регистрация.
Систематичен и насочен здравен контрол: 
През периода са извършени общо 116 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 164: 103 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 39 са проверките по осъществяване контрола върху ДДД-мероприятията; 3 – във връзка с постъпила информация до Националната контактна точка по системата (RAPEX); 16 – по изпълнение на издадени хигиенни предписания; 3 –  на склад с ПРЗ и площадки с ББ кубове на територията на община Добричка, съвместно с Областна администрация-Добрич, ОДБХ-Добрич, РИОСВ-Варна, ОДП на МВР-Добрич, ОУ ”ПБЗН”- Добрич, община Добричка по  Заповед  №РкД-22-10/24.03.2016 г. на Областния управител;
Лабораторен контрол:

Питейни води: физико-химичен и микробиологичен контрол на 8 броя проби от лъчово пробонабиране, от които 6 броя проби – по постоянен мониторинг и 2 проби - повторения по микробиологични показатели. От постоянния мониторинг – 2 проби са несъответстващи по физико-химичен показател "нитрати"; 1 проба - по физико-химични показатели "нитрати" и "мътност", и микробиологични показатели "Колиформи" и "Ешерихия коли"; 1 - по физико-химичен показател "нитрати" и микробиологичен показател "Колиформи" и 2 проби са несъответстващи по микробиологичен показател "Колиформи".
· Води от минерални водоизточници: няма пробонабрани води от минерални   водоизточници.

· Басейни: няма пробонабрани води от плувни басейни.
· Морски води: извършено е пробонабиране в 12 зони за къпане и микробиологични изследвания на 12 броя проби морски води – резултатите отговарят на здравните изисквания.
По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

· съставени са  3 акта за установени нарушения, 1 от които на  физическо лице.
Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):

Извършена е оценка на седмично учебно разписание на учебните занятия за първи срок на учебната 2016/2017 г. за 1 учебно заведение от гр. Добрич. Същото отговаря на изискванията на Наредба №10/2014 г.  за здравните изисквания при изготвяне и спазване на седмичните учебни разписания.

Във връзка с повишаване знанията сред подрастващите и изграждане на нагласи и умения у родителите за обучение и възпитание на децата за безопасно поведение на улицата  са проведени са  3 бр. методични дейности в училища от област Добрич, с  обхванати 6 лица. На същите са предоставени 102 бр. здравно - образователни материали  (помагала, книгоразделители и светлоотразители).

Проведени са 2 беседи в социална институция, гр. Добрич, с предоставени 10 бр. информационни материали. Обхванати са 19 лица, като на 10 от тях е проведено изследване за съдържанието на въглероден монооксид и карбоксихемоглобин (СО/ppm) в издишан въздух с апарат Smokerlyzer. Оказана 1 методична дейност с обхванато 1 лице.
СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 02.09.2016 -08.09.2016 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени 63 проверки в 63 обекта (21 детски и учебни заведения, 2 лечебни и здравни заведения, 19 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, 21 открити обществени места). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограниченията на тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Няма издадени предписания и актове.
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