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  Тел. 058/655526
21 МАЙ – МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН ЗА СЪПРИЧАСТНОСТ СЪС ЗАСЕГНАТИТЕ ОТ ХИВ/СПИН 
Мотото  на актуалния Ден за съпричастност е  „Ending AIDS Together”, адаптирано на български като „Заедно да спрем СПИН!”
Тазгодишното послание подчертава необходимостта от: намаляване на стигмата спрямо носителите на ХИВ; гарантиране на универсален достъп до изследване, лечение и достъп до качествени здравни и социални услуги на всеки, живеещ с вируса; увеличаване на ресурсите (за превантивни програми и програми за изследване и лечение); насърчаване на привличането на хората в дейностите по превенция и подкрепа на засегнатите от инфекцията.
Международният Ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН традиционно се отбелязва в третата неделя на месец май. Денят е повод хората от различни страни да заговорят за СПИН. На този ден през тази година са мобилизирани общо 1 200 неправителствени организации, работещи по въпросите на ХИВ и СПИН в общо 115 държави. В продължение на 34 години Денят се чества ежегодно, като в света се провеждат десетки хиляди бдения, възпоменания, чайни церемонии, помени в храмове и мирни шествия.  Денят за съпричастност е важен знак за солидарност по всички континенти и символизира надеждата за новите поколения.  

СПИН продължава да опустошава човешките общности навсякъде по света и Третата неделя на месец май е начин заинтересованите публично да изразят скръбта си за своите близки, починали от СПИН и да настояват правителствата да заявявят по-ясни ангажименти в борбата срещу пандемията. В по-малките населени места Денят е повод да се повиши чувствителността към проблема СПИН, толерантността, доброволчеството и даренията за АНТИСПИН каузата. В по-големите градове на този ден видимо се събира разнообразен спектър от хора, загрижени и работещи по проблема. И в двата случая събитието създава усещане за солидарност и привлича вниманието на медиите.

От началото на 2017 г.  в  страната са регистрирани 82 ХИВ-серопозитивни лица. 

Към 16 май 2017 г.  2 556 лица са ХИВ-позитивни в България.
Министърът на здравеопазването през юни 2016 г. е утвърдил Методическо указание за антиретровирусно лечение на ХИВ-позитивни лица, което е съобразено изцяло с препоръките на Световната здравна организация за включване на лечение на всички открити ХИВ серопозитивни лица, при съгласие от тяхна страна. 

В секторите за лечение се проследяват общо 1 212 души с ХИВ към 30 април 2017 г., като 1 060 от тях получават съвременно антиретровирусно лечение. Министерство на здравеопазването ежегодно осигурява финансови средства за закупуването на антиретровирусни лекарства за всички нуждаещи се лица с ХИВ/СПИН. По данни на секторите за лечение на пациенти с придобит имунен дефицит в страната починалите с ХИВ/СПИН през 2016 г. са 22 лица, а общо от 1986 г. броят на починалите е вече над 1000. 

По повод 21.05.2017 г. – Международен ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН, РЗИ – Добрич съвместно с общините ще проведе следните дейности:
· Провеждане на информационна кампания в област Добрич с раздаване на  презервативи и здравно – образователни материали на млади хора;
· През месец май 2017 г. в учебни заведения  от  гр. Добрич,  гр. Тервел, гр. Балчик, гр. Шабла  и гр. Ген. Тошево ще се проведат обучения по темата;

· Организационно - методична среща с медицински специалисти от „Детско и училищно здравеопазване” в гр. Добрич;
· От 17.05. до 23.05.2017 г. включително  е предвидено провеждане на  дни на отворени врати на Кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН при РЗИ-Добрич. Всички желаещи да проверят своя ХИВ статус могат да го направят в КАБКИС, който работи към РЗИ - Добрич всеки ден от понеделник до петък от 8.30 до 17.00 часа.  
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