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             МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

        РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ 
               гр. Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57, тел.: 588 614,  факс: 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
БРОЙ № 10/03.04.2018г.
СЪОБЩЕНИЕ  ЗА  МЕДИИТЕ
                                                                                          ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТИ

                                                                                          Д-р Ю. Чалъкова
                                                                                          Директор дирекия “Обществено здраве”







        тел. 058/655 521
 07.04. 2018 г. -  СВЕТОВЕН ДЕН НА ЗДРАВЕТО
На 7 април се отбелязва Световният ден на здравето. Датата е избрана с основаването на Световната здравна организация (СЗО) през 1948 г. Всяка година този ден, отбелязващ годишнината от създаването на организацията, е с различно мото, акцентиращо върху приоритетна тема, с която е ангажирана СЗО. Тази година Световната здравна организация определи основната тема на Световния ден на здравето да бъде „Универсален достъп до здравеопазване: за всеки навсякъде“. Мотото на кампанията е „Здраве за всички“.
В навечерието на Световния ден на здравето СЗО призовава световните лидери да предприемат конкретни стъпки за постигането на универсален достъп до здравеопазване – всеки човек навсякъде по света да има достъп до качествени здравни услуги, без това да води до финансови затруднения. Визираната тема е и в унисон с Целите за устойчиво развитие, набелязани в централата на Организацията на обединените нации в Ню Йорк от 25 до 27 септември 2015 год., при честването на 70-ата годишнина на ООН.
Във връзка с отбелязването на 7 април - Световния ден на здравето, РЗИ Добрич подкрепя Общинската кампания “Бъди здрав”, провеждана в периода 2-5 април, като предоставя разнообразни здравно-образователни материали (ЗОМ) за посетителите на Регионална библиотека, град Добрич: препоръки за здравословно хранене на различни възрастови групи от населението; информационни материали за рискови за здравето фактори, както и за ползите от физическата активност. По повод “Празник на витамините” в детските ясли на територията на град Добрич също са предоставени ЗОМ, предназначени за родителите на децата.
Проведени са интерактивни обучения с дегустация на различни видове храни с ученици от ОУ “Христо Ботев” и ДГ  №9 “Пчелица”.
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