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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ

На вниманието  на лица, експлоатиращи обществени перални, вкл. и ведомствени към хотели, детски, лечебни заведения и пр.
В Държавен вестник бр.98/27.11.2018 г. е публикувана Наредба №12/16.11.2018 г.  за здравните изисквания към обществените перални.
С тази наредба са определени здравните изисквания към изграждането, устройството, обзавеждането, експлоатацията и перилния процес в обществените перални.

Изискванията на тази наредба не се прилагат за обектите, предлагащи химическо чистене.

Обществени перални са:

· перални, предназначени за предоставяне на перилни услуги на гражданите, на обекти с обществено предназначение по смисъла на § 1, т. 9 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, на заведенията за хранене и развлечения и на други търговски, производствени, промишлени и стопански обекти, а именно:

· перални за изпиране на пране от обекти с обществено предназначение по смисъла на § 1, т. 9, букви "в", "г" и "е" от допълнителните разпоредби на Закона за здравето (места за настаняване, спортни обекти, бръснарски, фризьорски и козметични салони, солариуми, ателиета за татуировки и поставяне на обици и други подобни изделия на различни части на тялото, балнеолечебни (медикъл СПА) центрове, СПА центрове, уелнес центрове и таласотерапевтични центрове, обществени бани, перални, сауни, обществени тоалетни), от заведенията за хранене и развлечения, от студентски общежития, спортни бази за детски и ученически отдих и туризъм и др. и от други търговски, производствени, промишлени и стопански обекти;
· перални за изпиране на пране от лечебни заведения по смисъла на Закона за лечебните заведения, от здравни заведения по смисъла на Закона за здравето и Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина, от обекти, в които се прилагат неконвенционални методи за благоприятно въздействие върху индивидуалното здраве, и от специализирани институции за предоставяне на социални услуги за възрастни;
· перални за изпиране на пране от детски заведения, от специализирани институции за предоставяне на социални услуги за деца и ученици и от ученически общежития;
· ведомствени перални за обслужване единствено на обекта, към който са разкрити;
· комбинирани перални със самостоятелно обособени сектори за изпиране на пране от обекти, с изключение на ведомствените перални;

· индивидуални перални на самообслужване, предназначени за предоставяне на перилни услуги на гражданите, които сами извършват перилния процес.

Обектите с обществено предназначение могат да използват услугите само на обществени перални (с изключение на ведомствените, комбинираните и индивидуалните перални на самообслужване), които са вписани в регистъра по чл. 36, ал. 3 от Закона за здравето и с които имат сключен договор.

Работещите в обществените перални подлежат на предварителни и периодични медицински прегледи и изследвания.

Предварителните медицински прегледи и изследвания се провеждат преди постъпване на работа и включват:
· преглед от общопрактикуващ лекар (ОПЛ) или от лекар - специалист по вътрешни болести;
· бактериологично изследване за носителство на шигели, салмонели, ентеропатогенни Ешерихия коли и коремнотифно носителство;
·  изследвания за чревни хелминти и протозои;
· бактериологично изследване за стафилококово носителство.
 Периодичните медицински прегледи включват веднъж годишно:
· преглед от ОПЛ или от лекар - специалист по вътрешни болести;
· преглед от лекар - специалист по кожни и венерически болести.
По епидемиологични показания, по преценка на ОПЛ и/или на лекар - специалист по кожни и венерически болести, в периодичните медицински прегледи могат да се включат и допълнителни прегледи и/или изследвания.
Резултатите от извършените предварителни и периодични медицински прегледи и изследвания се съхраняват в обекта и се представят за проверка при поискване от контролните органи.

Обществените перални, разкрити до влизане в сила на наредбата, следва да приведат устройството си в съответствие с изискванията на раздел II - изисквания към изграждането, устройството и обзавеждането и раздел III - изисквания към експлоатацията на обществените перални,  в срок до една година от влизане в сила на наредбата.
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