Доклад за

изследване степента на удовлетвореност на гражданите от извършваните от служителите на РЗИ – Добрич административни услуги за 2016 г.

На първи въпрос относно информираността за реда и организацията 60% от попълнилите анонимната анкетна карта отговарят, че знаят това което им е необходимо, а 40% са напълно информирани. По отношение на информираността им за видовете услуги, които предлага инспекцията около 90 % знаят това което им е необходимо. 
На втори въпрос – по какъв начин биха искали да получават информацията за дейността на инспекцията – 80% от анкетираните биха искали да се консултират от служителите на едното гише, както и от интернет сайта на инспекцията.

От предоставената нагледна информация и указания за услугите и дейностите са доволни напълно около 70% от анкетираните, 20% са “до някъде” удовлетворени и около 10% са отговорилите с “не”

90% от анкетираните отговарят, че услугите се извършват “винаги” качествено и в срок. За останалите 10% - това е “често”. 80% получават пълна, точна, навременна информация от служителите на инспекцията, а 100% от анкетираните са отговорили, че към тях се отнасят с уважение, разбиране и търпение. 
Около 2/3 от запитаните са удовлетворени от създадения ред и организация за издаване на документи, останалите – “до някъде”.

100% считат, че установеното приемно време е достатъчно удобно.

Няма недоволни от обслужването в РЗИ.

Нито един не счита, че при предлагане на материални и финансови облаги ще бъде обслужен по-бързо и качествено. Нито един не е бил обект на корупционни действия от служител на РЗИ – Добрич.

