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Обобщена информация  по тематична проверка за Интернет страницата на РИОКОЗ
През м. юни 2009 г. служители на РИОКОЗ-Добрич извършиха  тематична проверка относно  спазване на изискванията на Наредба № 9 за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели по отношение методите за анализ на питейни води, които се използват от “В и К” ЕООД като водоснабдително  дружество.
За осъществяване целта на проверката е издадено Предписание на РИОКОЗ-Добрич до “ВиК” ЕООД гр. Добрич за предоставяне на информация относно:

· Методите, които се използват от ВиК дружеството за определяне на концентрациите на различните видове параметри на питейната вода;

· Съответствие на използваните методи  с нормативните изисквания по отношение точност, възпроизводимост и граница на откриваемост;

· Информация относно използваната апаратура; 
· Използването на нестандартизирани и невалидизирани методи

Проверена е “Изпитвателната лаборатория” към “ВиК” ЕООД гр. Добрич. Установено е,  че същата е акредитирана, съгласно БДС EN ISO/ IEC 17025:2006 и притежава Сертификат за акредитация № 167 ЛИ/11.03.2009 г., издаден от ИА “БСА”. Обхват на акредитацията:

-да извършва вземане на проби от питейни, повърхностни, подземни и отпадъчни води;

-да извършва изпитване на питейни, повърхностни, подземни и отпадъчни води.
Специалисти от отдел “КНОС” и Дирекция “Лабораторни изследвания” на РИОКОЗ-Добрич, които работят по мониторинга на качеството на питейните води, извършиха проверка и на наличната документация във ВиК дружеството. Установено е, че използваните методи и апаратура от “Изпитвателната лаборатория” към “ВиК” ЕООД гр. Добрич удовлетворяват нормативно определените изисквания. Има съответствие между представената информация и провереното на място. Установено е следното:
- Използват 30 бр. методи, от които 17 са стандартизирани, а 13 - валидизирани методи за изследване на питейните води.
- При 45 бр. показатели за изследване на питейна вода по Наредба 9 за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели (ДВ бр. 30/2001г.), в лабораторията на “В и К” ЕООД се изследват 35 бр. показатели

- От физикохимичните показатели за изследване на питейна вода се работят само 75 % от посочените в Наредбата

- На 100 % се работят показателите за микробиологичен контрол 
Извод: При извършената проверка във водоснабдителното дружество  за показателите, които се изследват в “Изпитвателната лаборатория” не е установено несъответствие на използваните методи с нормативно определените изисквания.
