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      МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

  РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ   
            гр. Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57, тел.: 600 614,  факс: 600 692
e-mail: rzi-dobrich@bergon.net
                                              Резултати

от проведения мониторинг върху качеството на водите за               

       питейно-битово водоснабдяване в област Добрич


                                  през 2012 г.
Във връзка с контрола върху качеството на водата при крана на консуматора всички панирани лъчови пробонабирания по зони на водоснабдяване, съгласно съвместната мониторингова програма с “В и К” ЕООД - Добрич са осъществени. Обхванати са всички зони на водоснабдяване в областта - общо 72 (59 зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека и 13 зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека).

Мониторинговата програма за качеството на питейната вода е разработена в началото на 2012 г. при спазване изискванията на Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначени за питейно-битови цели. Планираните за пробонабиране и анализ проби вода за пиене са общо 503. От тях 419 проби са планирани за анализ по показателите за постоянния мониторинг, 77 - по показателите за периодичния мониторинг и 7 проби - за радиологичен анализ. 

Броят на пунктовете при крана на консуматора са 396, като от тях  са взети общо 496 проби, от които: 419 са анализирани по показателите за постоянния мониторинг и 77 - анализирани по показателите за периодичния мониторинг. За радиологичен анализ са взети и анализирани 7 проби вода от централни водоизточници.

В изпълнение на указанието за планиране на дейността на РЗИ, през  2012 г. в РЗИ-Варна са изследвани 77 проби води, взети  от крана на консуматора за съдържание на антимон, селен, олово и кадмий. По изследваните показатели пробите отговарят на Наредба № 9 /Обн. в ДВ,бр.30/2001 г.

Общият брой нестандартни проби по мониторинговата програма при крана на консуматора е 73 (14.72 %) при 79 проби  (15.74 %) за 2011 г. От тях 20 са нестандартни по микробиологични показатели, 50 проби - по физикохимични показатели и 3 проби са едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели.

Относителният дял на изследваните проби, дали отклонение от здравните норми по микробиологични показатели е 4.64 % (4.78 % през 2011 г.), което показва отново подобрение, предвид резултатите от предходни години и препоръчваните от СЗО 5 %. Нестандартни по физикохимични показатели са 53 проби – 10.68 %, при 11.75 % за 2011 г. От тях: 33 - по показател “нитрати”,  14 - по показател „остатъчен активен хлор”, 1 - по показател „хлориди”, 1 проба е едновременно нестандартна по показател “нитрати” и показател „остатъчен активен хлор”, 2 проби са едновременно нестандартни по показател „цвят” и „мътност”, 1 проба е едновременно нестандартна по показател „мътност” и „желязо”, 1 проба е едновременно нестандартна по показател „хлориди” и показател „нитрити”.

По повод подадени сигнали са изследвани допълнително 25 проби води за питейно-битови цели от водопроводната мрежа на населеното място по показатели на постоянния мониторинг. Шест от пробите са нестандартни (1 – по показатели желязо, цвят, мътност и амоняк, 1 – по показател нитрати, 1 – по показатели фосфати, Коли форми и Ешерихия коли и 3 – по показатели Коли форми и Ешерихия коли).

Във връзка с получените нестандартни проби питейна вода през 2012 г. са издадени 26 предписания до „ВиК” ЕООД (2 от които във връзка със сигнали) за предприемане на необходимите мерки и привеждане качеството на водата в съответствие с изискванията на Наредба № 9 /2001 г. Изпълнени са 25 от предписанията, като 1 предписание, издадено във връзка с получен сигнал и отнасящо се до реконструкция на амортизираната част от водопроводната мрежа в с. Стражица, предстои да бъде проконтролирано през 2013 г. 

От централни водоизточници са планирани 7 проби по периодичен мониторинг. Взети за анализ са 7 проби питейна вода, като 5 от пробите не отговарят на изискванията на Наредба №9/2001 г.: 3 по физико-химични показатели (желязо и нитрати) и 2 по микробиологични показатели (Коли форми и Ентерококи). По технически съображения последните две проби веднага са повторени и са показали съответствие с нормите.
Издадено е 1 предписание до “ВиК” ЕООД за предприемане на необходимите мерки и привеждане качеството на водата в съответствие с изискванията на Наредба № 9 /Обн. в ДВ,бр.30/2001 г., както и повторно пробонабиране, в присъствието на здравен инспектор, анализиране  и представяне на протоколи от повторно изследване на водите от централните водоизточници,  показали отклонение от Наредбата. Предписанието е проверено и  изпълнено.

В РЗИ - Варна от централни водоизточници са изследвани: 7 проби води за съдържание на ОБА и Уран; 7 проби води за съдържание на  селен, олово, кадмий и антимон; 46 проби води  за съдържание на пестициди (линдан, ДДТ, диелдрин, хептахлор, алдрин, хлорпирифос, циперметрин, диметоат, диазинон, алахлор,  атразин, ендрин и трифлуаралин) и  46 проби води за бромати, бензен, бенз/а/пирен,  1,2 -дихлоретан, полициклични ароматни въглеводороди, трихалометани, тетрахлоретен и трихлоретен. По изследваните показатели пробите отговарят  на Наредба № 9.
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