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                  факс:  600 692

        ул. „Кирил и Методий” №57
           e-mail: riokoz-dobrich@linkbg.co
Обобщена информация  по тематична проверка за Интернет страницата на РИОКОЗ
Събиране и анализиране на актуална информация относно използваните пестициди (вид и количество) във водосборните области на  водоизточниците, използвани за питейно-битово водоснабдяване, с цел определяне на пестицидите, които приоритетно да бъдат включени в мониторинговите програми за качеството на питейните води 

През първото полугодие на 2009 г. служители на РИОКОЗ-Добрич извършиха  тематична проверка на водоизточниците за питейно-битово водоснабдяване. В обхвата на проверката се включиха плитки незащитени подземни водоизточници, разположени в райони с активна земеделска дейност- 155, от които18 са ведомствени. За осъществяване целта на проверката бяха изпратени писма за предоставяне информация от регионалните структури за област Добрич и Варна, имащи отношение към проблема. От получените отговори можем да обобщим:

· Басейнова дирекция – Варна – извършван е мониторинг на органични вещества (пестициди) в 14 пункта, предназначени за питейно-битово водоснабдяване. Пробите са анализирани по 19-22 показателя с честота веднъж годишно. При направения анализ на резултатите от мониторинга през 2008г. не са установени стойности над допустимите норми (0.10мкг/л), съгл. Наредба №9 за качеството на водата предназначена за питейно-битово водоснабдяване и стандарта за качество в приложение 1 към Наредба 1 от 2007г. за проучване, ползване и опазване на подземните води. Предоставен е списък на пунктовете и показателите за мониторинг на подземни води за ПБВ в териториалния обхват на РИОКОЗ – Добрич.
· “В и К” ЕООД гр. Добрич – информация за географските координати на СОЗ около водоизточниците и номерата на имотите и землищата, в които се намират.
· Областна дирекция “Земеделие” гр. Добрич - информация за номерата и координатите на земеделските полета, в които се намират СОЗ и земеделските производители, които ги обработват.
· РСРЗ – Добрич - информация за използваните ПРЗ по полета, използвани количества/дка и обработвана култура.
· ИАОС – София, отдел “Мониторинг на води” -  данни за изследваните пестициди/органични вещества по населени места за област Добрич по вид и доказана стойност
От направеното сравнение за използваните пестициди по данните на компетентните органи се извърши приоритизиране на зоните на водоснабдяване и пестицидите, които трябва да се изследват в тях по програмите за мониторинг на качествата на питейните води.
                                                                             Д-р Г. Гандева – н-к отдел “КНОС”

