	                 
	
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Регионална здравна инспекция-Добрич


СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода – 06.01 – 12.01.2025 г. (2-ра седмица)


  
ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 

През периода са регистрирани общо 193 случая на заразни заболявания, от които: 
1. Грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ) - 135 случая.
Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 190,78 %оо на 10000 души.
     Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 
	  0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	21
	42
	26
	38
	8
	135
	190,78 %оо



2. Въздушно-капкови инфекции - 57 случая на варицела;
3. Чревни инфекции - 1 случай на колиентерит.
4. Няма регистрирани случаи на коклюш и морбили;
5. На територията на област Добрич през отчетния период няма регистрирани хранителни взривове.

ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”
Епидемиологичните проучвания на регистрирани заразни болести са 58 бр.
Лабораторен контрол на противоепидемичния режим в детски градини - 135 бр. микробиологични изследвания с 3 положителни резултати.

През консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ е преминало 1 лице.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
[bookmark: _GoBack]Постъпили, обработени и изпратени документи в Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ документи за промяна в обстоятелствата на 2 лечебни заведения за извънболнична помощ (СМДЛ СТЕЛТ - 2013“ ЕООД; ИППМПДМ на д-р Мирослав Стефанов).  
Изготвяне на удостоверение за недостатъчност на лекар специалист по "Физикална и рехабилитационна медицина".
Постъпили и обработени - 110 бр. съобщения за смърт.
Получени в РЗИ 2 бр. отчети за годишната дейност на лечебните заведения.
Издадени заповеди за промяна на състава на ЛКК- 0 бр.
Приети  и обработени  жалби – 0 бр.
 Извършени 2 проверки в МБАЛ-Добрич по Наредба №3/2019 г. за медицинските дейности извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, за които Министерството на здравеопазването субсидира лечебни заведения и за критериите и реда за субсидиране на лечебни заведения за м. декември 2024 г.

За периода в РКМЕ са приети и обработени:
Издадени заповеди за промяна/закриване на състава на ЛКК- 4 бр.; Приети  и обработени  жалби против експертни решения – 8 бр.; Обжалени болнични листи- 2 бр.; Запитване от работодател-0 бр.; Приети и обработени 61 бр. заявления – декларация за освидетелстване и преосвидетелстване; Дигитализирани в Информационната система за контрол на медицинските експертизи – 121 бр. медицински експертни досиета; Проверени и предоставени за разглеждане от Териториалното поделение на националния осигурителен институт–гр. Добрич – 0 броя експертни решения издадени от ТЕЛК; Приети МЕД от НОИ гр. Добрич- 0 бр.; Приети медицински експертни досиета от ТЕЛК и дигитализирани МЕД от ТЕЛК-ове в страната – 29 бр., от НЕЛК – 2 броя.; Прибирани медицински експертни досиета за съхранение в картотеката  –   380 бр.; Подадени  3  бр. заявления от лица за издаване на заверен препис от експертно решение; Изпратени 3бр. писма до граждани за непълнота в изпратените документи; Извършени справки по телефона и в РКМЕ на граждани относно въпроси свързани с медицинската експертиза- 80 бр.; Изготвени преписки за работодатели и др. заинтересовани страни – 57 бр.; 
Изготвени справки във връзка с Закона за хората с увреждания-12 бр.

ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Предварителен здравен контрол: 1 експертен съвет при РЗИ-Добрич. Разгледани са 2 проектни документации и са издадени 2 становища по процедурите на ЗООС. Извършени са 2 проверки на обекти с обществено предназначение (ООП) в процедура по регистрация, вкл. и по предписание.
През периода са извършени общо 13 насочени проверки: 10 от тях във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 1 – по спазване забраната за продажба и употреба на диазотен оксид (райски газ); 1 – по изпълнение на предписание; 1 – за спазване на седмично учебно разписание.

Лабораторен контрол:

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

-   съставени са  2 акта за установени административни нарушения на физически лица. 
Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):
Проведено е 1 обучение с обхванати 23 лица в учебно заведение на територията на гр. Добрич по Национална програма за профилактика на хроничните незаразни болести, Предоставени са 20 бр. здравно-образователни материали. Оказани са 4 методични дейности на 4 лица (медицински специалисти и здравни медиатори)  по НППХНБ и Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите (НСРБРПУР) 2021-2030 г.
Във връзка с дейности по профилактика на наркоманиите е проведена 1 лекция с 19 лица.

СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 06.01.2025 – 12.01.2025 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени 9 проверки в 9 обекта (1 детски и учебни заведения, 7 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, 1 открити обществени места). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограничения за тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Няма издадени предписания и актове.

9300 Добрич, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57
тел.+359 58 588 614,  факс: +359 58 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
www.rzi-dobrich.org
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                     РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ   Министерство на здравеопазването   Регионална здравна инспекция - Добрич       СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ - ДОБРИЧ   за периода   –   06. 01   –   12 .01 . 202 5   г.  ( 2 - р а   седмица)  

     ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ       През периода са регистрирани общо 193 случая на заразни заболявания, от които:    1.   Грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ)  -   135   случая.   Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 190,78 %оо на 10000 души.         Регистрирани остри респираторни заболява ния (ОРЗ) по възрастови групи през периода:   

   0 - 4 г.  5 - 14 г.  15 - 29 г.  30 - 64 г  +65 г.  общо  Заболяемост %оо  

21  42  26  38  8  135  190,78 %оо  

  2.   Въздушно - капкови инфекции  -   57 случая на варицела;   3.   Чревни инфекции  -   1 случай на колиентерит.   4.   Няма регистрирани  случаи на коклюш и морбили;   5.   На територията на област Добрич през отчетния период няма регистрирани  хранителни взривове.     ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”   Епидемиологичните проучвания на ре гистрирани заразни болести са 58   бр.   Лабораторен контрол на пр отивоепидемичния режим в детски градини   -   1 3 5   бр.  микробиологични изследвания   с 3   положителни резултати .     П рез   консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/   е преминало 1 лице.     ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”   Постъпили, обработени и изпратени документи в Изпълнителна агенция „Медицински  надзор“ документи за промяна в обстоятелствата на  2 лечебни заведения за  извън болнична помощ ( СМДЛ СТЕЛТ  -   2013“ ЕООД ;  ИППМПДМ на д - р Мирослав  Стефанов ).     Изготвяне на удостове рение за недостатъчност на лекар специалист по "Физикална и  рехабилитационна медицина".   Постъпили   и обработени   -   110  бр. съобщения за смърт.   Получени в РЗИ  2   бр. отчети за годишната  дейност н а лечебните заведения.   И здадени   заповеди за промяна на състава на   ЛКК -   0   бр.   Приети  и обработени    жалби   –   0  бр .     Извършени 2 проверки в МБАЛ - Добрич  по  Наредба №3/2019 г.  за медицинските дейности  извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, за които Министерството на  здравеопазването субсидира лечебни заведения  и за критериите и реда за субсидиране на  лечебни заведения  за м. декември 2024 г.     За периода в РКМЕ са приети и обработени :   Издадени заповеди за промяна/закриване на състава на ЛКК -   4 бр. ;  Приети  и обработени   жалби против експертни решения  –   8   бр. ;  Обжалени болнични листи -   2 бр. ;  Запитване от  работодател - 0 бр. ;  П риети  и обработени  61 бр.   заявления  –   декларация за освид е телстване 

