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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Регионална здравна инспекция-Добрич





Съобщение до медиите

На 5 ноември Министерство на здравеопазването, съвместно с Български червен кръст, стартира национална кампания в подкрепа на донорството и трансплантацията „Да! За живот!”.
Липсата на донори на органи не само в България, но и в световен мащаб, е сериозен проблем за нуждаещите се от трансплантация пациенти. Броят на отказите, които получават координаторите по донорство по места от близките на пациенти в мозъчна смърт, расте. Затова в рамките на тази кампания усилията на министерството са насочени към предоставянето на ясна и подробна информация какво представлява донорството на органи, кога може да се случи то, при какви условия. Важно е да се знае, че за донорство на органи няма възрастови ограничения. Най – важното е органите, които са взети, да отговарят на медицинските изисквания. В РБ има строго разписани и нормативно определени условия, при които това се извършва.
Като част от кампанията пилотно са отпечатани 50 000 броя „Донорска карта”, които вече са разпределени във всички области на страната и се раздават в областните градове от доброволците на Българския червен кръст. Картата може да бъде и принтирана от официалния сайт на кампанията: www.zajivot.bg.

Тази карта изразява желанието ни за донорство единствено в случай на настъпила и безспорно медицински констатирана мозъчна смърт. За лекарите и институциите в България тя няма правна стойност, т.е. не е основание да се предприемат действия от тяхна страна. Донорската карта по-скоро служи за изявяване волята на всеки един от нас пред близките ни. Защото нашите близки ще вземат решение за донорство, ако изпаднем в състояние на мозъчна смърт. Ето защо е необходимо те да бъдат информирани за нашето желание приживе. Донорската карта остава в лицето, което я е попълнило, тя не се предава и предоставя на никого и не се съхранява нито в лечебните заведения, нито в административните органи. Както по отношение на всяка друга област в човешкия живот, така и по отношение на донорството всеки човек може да променя мнението си. И ако притежава „Донорска карта“, достатъчно е да я унищожи. След което, ако реши друго, може отново да се сдобие с такава. По-важното е близките ни да знаят каква е нашата воля в момента.
Всяка карта е прикрепена към листовка, на която са описани законовата основа за трансплантация на органи, тъкани и клетки, както и въпроси и отговори: Какво е донорството на органи? Какво е трансплантацията? На кого помагаме, дарявайки органи? Възможно ли е да бъде дарен орган приживе? Колко хора в България чакат за трансплантация? Каква е гаранцията, че тази карта няма да позволи взимането на органите ми преди настъпване на мозъчна смърт? Какво означава „мозъчна смърт“ и каква е разликата между „кома“ и „мозъчна смърт“? 

Областният съвет на БЧК Добрич и РЗИ - Добрич активно участват и партнират в тази изключително важна кампания. В област Добрич за периода на кампанията ще бъдат разпространени 2000бр. донорски карти чрез служители и доброволци на Българския Червен кръст и Българския Младежки Червен кръст. РЗИ - Добрич предоставя информация за кампанията чрез служителите си и чрез сайта на инспекцията – www.rzi-dobrich.org, в раздел Актуално и в раздел Програми - чрез линк към сайта на кампанията.
До 5-ти декември 2019г. всеки желаещ от област Добрич може да получи „Донорска карта“ в сградата на БЧК в гр.Добрич на ул.“От. Паисий“ №19  от 9.00 до 17.30 ч., а в общинските центрове чрез Председателите на БЧК по места. 

Доброволците на БЧК/БМЧК в Добрич вече разпространяваха донорски карти на 8-ми ноември, следващата дата за разпространение е 27.11. – пл.“Свобода“ от 11.30. - 13.30 ч.

Картата може да бъде и принтирана от официалния сайт на кампанията: http://www.zajivot.bg/donorska-karta.

Допълнителна информация може да се намери на сайта на Националната кампания в подкрепа на донорството и трансплантацията: http://www.zajivot.bg  или на сайта на Изпълнителна агенция „Медицински надзор“: https://iamn.bg 
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Д-р Светла Ангелова

Директор на РЗИ - Добрич


9300 Добрич, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57

тел.+359 58 588 614,  факс: +359 58 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
www.rzi-dobrich.org


