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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Регионална здравна инспекция-Добрич




СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ

Лице за контакти: Д-р Светла Ангелова

Като част от Националната кампания в подкрепа на донорството и трансплантацията „Да! За живот!“ на 03 декември от 11:00 ч. в градски парк „Свети Георги“, в района на Розариума ще бъде засадено дърво, което да напомня за хората, след чиято смърт, благодарение на дарените органи, са спасени човешки животи. 

Националната кампания в подкрепа на донорството и трансплантацията „Да! За живот!“ започна със засаждане на лирово дърво в района на НДК – София и ние продължаваме тази инициатива. 

Дървото е знак на признателност към донорите и към техните близки, взели трудното решение да помогнат на нуждаещи се от трансплантация пациенти. Така почитаме паметта на донорите, благодарим на техните семейства и на медицинските екипи, реализирали донорските ситуации и извършили трансплантациитe. 
С Националната кампания „Да! За живот!“ Министерството на здравеопазването си поставя за задача повишаването на обществената осведоменост относно същността и значението на донорството и трансплантацията. 

В рамките на Кампанията „Да! За живот“ в област Добрич чрез доброволците на БЧК се разпространяват „донорски карти“, попълването на които няма юридическа стойност, а единствено указва волята на техните притежатели.

Инициативата се реализира от РЗИ – Добрич, БЧК – Добрич и Община Добрич. 

Каним гражданите да присъстват на засаждането на дървото. 
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