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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Регионална здравна инспекция-Добрич
	








ДО 
Г-ЖА ЕЛЕНА БАЛТАДЖИЕВА
КМЕТ НА ОБЩИНА КАВАРНА
УЛ. ДОБРОТИЦА № 26
ГР. КАВАРНА, ПК 9650




УВАЖАЕМА ГОСПОЖО БАЛТАДЖИЕВА,

Уведомявам Ви, че при извършено на 24.09.2024  г. пробонабиране на проби вода за пиене и изследване по показателите от група А от пунктове при крана на потребителя в 08. Зона Каварна, гр. Каварна, пробите не отговарят по микробиологични показатели Колиформи, Ешерихия коли и Микробно число на изискванията на Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели.
За отстраняване на съществуващите несъответствия е издадено предписание до водоснабдителното дружество за предприемане на мерки в кратък срок. 
В тази връзка, моля да информирате населението на гр. Каварна, че подаваната във водопроводната мрежа вода не отговаря на Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели и същата не следва да се ползва за питейно-битови цели.
Препоръчвам да се използва бутилирана вода от търговската мрежа, а при невъзможност за закупуване на такава или ползване на вода от резервни съдове, същата преди консумация да се преварява.
След отстраняване на несъответствията в качеството на водата, предназначена за  питейно-битови цели във водопроводната мрежа на 08. Зона Каварна, гр. Каварна, ще бъдете уведомени допълнително.


С уважение,
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Д-р Николинка Минчева
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