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РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - ДОБРИЧ
Обявява продажба до явяване на първи по време купувач за 3 бр. употребявани контейнера



[bookmark: _GoBack]Регионална здравна инспекция – Добрич на основание Заповед № РД-01-208/18.09.2024 г. на Зам-директора на РЗИ-Добрич и Наредба № 7 от 14.11.1997 г. за продажба на движими вещи - частна държавна собственост обявява продажба до явяване на първи по време купувач на 3 броя употребявани контейнера, собственост на РЗИ-Добрич, представляващи стоманени обемни съдове за многократна употреба с форма на кутия, тип 33,12 куб. м., тегло 2100 кг., дължина 6 м., ширина 2,40 м., височина 2.30 м. Цена за всеки контейнер – не по-малко от 60 на сто от първоначалната тръжна цена, т.е. не по-малко от 620, 00 (шестстотин и двадесет) лева. Документацията за участие в продажбата се предоставя безплатно и е достъпна за участниците на интернет страницата на  инспекцията – www.rzi-dobrich.org в раздел „Актуално“, подраздел „Обяви“ → подраздел „Търгове“. Заявления за участие се приемат от 08:30 ч. до 17:00 ч., всеки работен ден в 30-дневен срок от обявяване на заповедта в стая 111, ЦАО, РЗИ – Добрич на адрес: гр. Добрич, ул. Св. св. Кирил и Методий, №57. Явилият се първи по време купувач следва да внесе предложената цена в срок от 3 (три) работни дни от датата на подаване на заявлението за участие по банкова сметка на РЗИ – Добрич: 
Банкова сметка: BG07UBBS 80023110739110; BIC: UBBSBGS; ОББ-клон Добрич.                                                 
Оглед на посочените вещи може да се извърши в двора на РЗИ – Добрич, гр. Добрич, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57 от 13:00 ч. до 17:00 часа всеки работен ден до крайната дата, посочена за подаване на заявления за участие в заповедта за продажба до явяване на първи по време купувач и след предварителна уговорка с Боян Цанов- старши експерт, дирекция АПФСО, на тел. 0886188122.
Резултатът ще бъде обявен на информационното табло на РЗИ – Добрич и на интернет страницата на инспекцията – www.rzi-dobrich.org в раздел „Актуално“, подраздел „Обяви“ → подраздел „Търгове“.
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